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Città di Modica

DETERMINAZIONE  DEL
del

Dirigente del Settore Finanziario

n.ÌZ3£del Z  7  D I C. 2024

Oggetto:  Sentenza  Tribunale  di  Ragusa  n.  478/2022  Garaffa  Vincerm  c/  Comune  di  Modica  -
Liquidazione spese legali già incassate dall'Ente  all'Avvocato commale

11 Responsabile del Settore Finanziario

Premesso che:
-     La  sig.ra  Garaffa  Vincenza  atto  di  citazione  in  opposizione  a  ingiunzione  di  pagamento

conveniva  in  giudizio  il  Comune  di  Modica,  imanzi  al  Tribunale  Civile  di  Ragusa,  per
chiedere l'annullamento dell'ingiunzione di pagamento emessa dal Comune di Modica per
il pagamento delle imposte rich£este;

-     il  Sindaco  con  propria  deteminazione     n.  2748  del  04.11.2019  incaricava  l'Avvocato
Comunale Miriam Dell'Ali a costituirsi nel suddetto giudizio innanzi al Tribunale civile di
Ragusa al fine di contestare ogni avversa richiesta;

-     il comune di Modica si costituiva nel suddetto giudizio e ne chiedeva il rigetto;

Considerato che:

-     11 Tribunale Civile di Ragusa decideva la causa con sente]m n. 478/2022 con la quale ha
rigettato  l'opposizione  proposta da  Vincenza  Garaffa  condamandola  alla  rifiisione  delle
spese processuali pari ad € 3.000,00 oltre oneri accessori;

Vista:

-     la lettera dell'Awocato comunale, con nota prot. n. 348mL del 07.12.2023 e prot. gen. N.
61531   del   12.12.2023,   con   la  quale   è   stato   chiesto   il  pagamento   delle   spese   legali
nell'ammontare lordo, comprensivo di oneri fiscali,  quantificato in € 4.564,35;

Visti:

-   gli atti d'ufficio dai quali si evince che l'avvocato comunale ha autorizzato la rateizzazione
della somma in  12 rate di pari importo e che la somma complessiva di €   4.564,35  è già
stata corrisposta dalla sig.ra Garaffa Vincenza ed  incassata dal  Comune di  Modica con i
seguenti pagamenti :

-    1°  rata  di  €  380,36  pagata  il  15.01.24  ordinativo  d'incasso  n.    289/24  e  accertamento  n.

120/24;
-   2° rata   di € 380,36 pagata il  16.02.24 ordinativo d'incasso n.  978/2024 e accertamento n.

497/24;
-    3°  rata    di  €  380,36  pagata  il  15.03.24  ordinativo  d'incasso  n.1735/24  e  accertamento  n.

839/24;



_    4o  rata  di  €

1199/24;
.   5°  rata di  €

1596/24;
.   6°  rata di €

2009/24;
.   7o  rata di  €

2389/24;
.   8°  rata  di  €

2685/24;
-   90  rata  di  €

380,36  pagata  il

380,36  pagata  il

380,36  pagata  il

380936  pagata  il

380,36  pagata  il

380,36  pagata  il
2925/24;

-    10° rata  di  €  380,36  pagata il

3393/24;
-    |i° rata di € 380,36 pagata il

3733/24;
-    12° rata di €  380,36 pagata il

4114/24;

16.04.24  ordinativo  d'incasso  n.

16.05.24  ordinativo  d'incasso  n.

18.06.24  ordinativo  d'incasso  n.

17.07.24  ordinativo  d'incasso  n.

19.08.24  ordinativo  d'incasso  n.

18.09.24  ordinativo  d'incasso  n.

17.10.24  ordinativo  d'incasso  n.

19.11.24  ordinativo  d'incasso  n.

18.12.24  ordinativo  d'incasso  n.

2433/24  e  accertamento  n.

3191/24  e  accertamento  n.

4087/24  e  accertamento  n.

4780/24  e  accertamento  n.

5344/24  e  accertamento  n.

5874/24  e  accertamento  n.

6710/24  e  accertamento n.

7434/24 e  accertamento n.

8165/24  e  accertamento  n.

Vista:
-   la deteminazione del Commissario Straordinario n.1456 del 23.05.2023 con la quale è stato

conferito  l'incarico  a  tempo  pieno  e  deteminato  di  Dirigente  del  Settore  Finanziario  e
Tributi  del  Comue  di  Modica,    alla  dott.ssa  Maria  Di  Martino,  ai  sensi  dell'art.110,
comma 1, del D.Lgsl. 267/2000;

Ritenuto:

-     di  dover  corrispondere  le  suddette  somme   all'Avvocato  commale  dell'Ente  incaricato,
avendo   già   introitato   le   somme,   ai   sensi   dell'art.    11,   del   Regolamento   comunale   di
Awocatura,  vigente  al  momento  della  maturazione  del  diritto  ovvero  all'emissione  della
sentenza,  secondo il quale in caso di condanna della controparte alla rifiisione delle spese e
competenze   di   giudizio,   l'ammontare   dei   compensi   professionali   dowti   all'Awocato
Comunale è quello determinato dal Giudice;

Visto il CCNL del  14.09.2000;

Visto l'art.  11 del Regolamento comunale, vigente al momento dell'emissione della sentenza;

Visto 1'art. 9 della Legge n.  114/2014;

Richiamata la L.R. N.10/9l   e s.m.i.;

Richiamata la L. n.241/90 e s.m.i.;

Dato atto dell'assenza di conflitto di interesse del Responsabile del Procedimento ai sensi dell'art.
6 bis della L.R. n. 241/1990 come introdotto dall'art.1  cornma 41 della L.190/2012;

Per tutto quanto sopra in premessa:



DETERmA

1.   Di  impegnare  e  liquidare  all'Awocato  comunale  Miriam  Dell'Ali  la  somma complessiva
lorda  di  €  3.450,00,  già  corrisposta e  versata  dall'opponente  sul  conto  corrente  detenuto
presso il tesoriere del Comme di Modica e riscossa a titolo di spese legali, liquidate con la
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-     €        293,25 atitolo di lrap con imputazione al capitolo 91/1;
del bilancio corrente 2024;

2.   Di pagare, pertanto, all'aw. Miriam Dell'Ali la somma di  € 3.450,00 al netto dei contributi
previdenziali;

3.Didaremandatoall'ufficiodisegreteriaditrasmettereilpresenteattoall'UfficioBustePaga
dell'Ente  per  l'inserimento  delle  superiori  somme  nel  prossimo  trattamento  stipendiale  e
all'interessata.

11 Dirigente del
Dott.ssa M

re Finanziario
Di Martino



Ai  sensi  dell'art. 53 d

dall'art.12 L.R.  3

Modica, li

PARERE RESPONSABILE DI RAGIONERIA
la  L.142/1990, recepito dall'art.1   L.R. 48/1991, così  come  modificato

il profilo della regolarità contabile, si esprime parere

2  7  D I C.  2024 11 Responsabile

VISTO PER LA LIQUIDAZI0NE
Visto per i controlli e riscontri amministrativi, contabili e fiscali sulle liquidazioni di cui al presente


